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ВПРОВАДЖЕННЯ CASE-STUDY У ПРАКТИКУ ВИКЛАДАННЯ АПТЕЧНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ЛІКІВ

Лисянська Г. П., Малецький М. М.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Сучасні тенденції удосконалення процесу на-
вчання студентів активно демонструють досить велику 
кількість педагогічних інновацій, одним з яких вважається 
case-study, тобто метод конкретного випадку, ситуації. Да-
ний метод спрямований на застосування конкретний знань 
і вмінь, дає можливість проявити творчі якості [1,2].

Метою роботи є впровадження case-study у практику 
викладання аптечної технології ліків. 

Основна частина. На практичних заняттях з аптечної 
технології застосовували різні форми кейсів. Найбільш 
популярними серед студентів виявилися короткі кейси у 
супроводженні засобів наочної візуалізації, наприклад, 
бліц-опитування за конкретним рецептом. Студентам про-
понувалось обрати конкретні дії на окремих стадіях ви-

готовлення лікарського препарату згідно представленого 
пропису. Після опитування обов’язково проводилась дис-
кусія за суперечливими питаннями.

Висновки. Кейс-метод може бути достатньо ефектив-
ним засобом для закріплення знань і вмінь при вивченні 
аптечної технології ліків.

Література
1. Терентьєва Н.О. Сутність та структура кейс-методу: 

окремі аспекти / Н.О. Терентьєва, Д.В. Недашківська // 
Таврійський вісник освіти. – 2013. – №1 (41). – С. 123-129.

2. Ситуационный анализ, или анатомия кейс-метода / 
под ред. Ю.П. Сурмина // Киев : Центр инноваций и раз-
вития, 2002. – 124 с.

ФОРМУВАННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОСТОРУ НА ВСТУПНОМУ ЗАНЯТТІ ЗА ТЕХНОЛОГІЄЮ FLIP У 
ЗАПОРІЗЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ

Макєєва Л.В., Попазова О.О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. В зв’язку з підвищенням вимог до знань, умінь 
та професіональних навичок випускників вишів, в систе-
мі освіти спостерігається стрімкий розвиток нових форм 
навчання, а також модифікація традиційних форм. Голо-
вне їх завдання – це підвищення інтересу студентів до на-
вчального процесу. 

Важливість першого аудиторного заняття з дисциплі-
ни важко переоцінити. Саме на першому занятті відбува-
ється не тільки формальне знайомство студентів з дис-
ципліною та викладачем, а й ознайомлення з навчальним 
планом: встановлюються цілі, задачі курсу, визначаються 
завдання та строки їх виконання, правила поведінки на за-
няттях, а також створюється освітній простір, формують-
ся відносини між викладачем та кожним окремим студен-
том і групою загалом, проводиться мотивація студентів на 
активне навчання не тільки на аудиторних, але й на поза-
класних заняттях. 

Основна частина. Термін «освітній простір», що 
з'явився в науково-педагогічній літературі відносно не 
так давно, позначає одне з тих понять, які характеризують 
нові тенденції в розвитку вітчизняної освіти. Як і багато 
інших педагогічних термінів, «освітній простір» інтерпре-
тується неоднозначно.

Стосовно теорії та практиці вищої та середньої про-
фесійної освіти освітній простір розглядається як умова 
розвитку дослідницької діяльності педагога (Н. Б. Погре-
бова); як умова підготовки конкурентоспроможних фахів-
ців (І. П. Мавзютова), як фактор оптимізації особистісного 
розвитку студентів (Л. Г. Крижановський) [1]. Навчальний 
простір формується всередині педагогічної дійсності за-
вдяки спеціально організованій діяльності [2].

Одним із сучасних теоретико-методологічних підхо-
дів формування на рівні освітньої установи єдиного освіт-
нього простору є створення перевернутої (FLIP) аудиторії.

Створення перевернутої аудиторії – це більше, ніж 
просто створення відеозаписів презентацій, які студенти 

могли б переглянути, перш ніж зустрітися в класі. Барбі 
Хонікетт, засновник компанії «Flip It Consulting», пропо-
нує перевернутий клас для вивчення результатів навчання 
+ навчальна діяльність + підзвітність [3]. 

Так, під час знайомства студентів з дисципліною 
«Гістологія, цитологія та ембріологія» та планом занять 
за FLIP технологією, викладачі Запорізького державного 
медичного університету не просто представляють орга-
нізаційний процес групі студентів та повідомляють про 
мету, цілі, завдання і терміни проведення дисципліни, а 
досягають загальної мети – допомогти студентам знати, 
чого очікувати і як досягти успіху в курсі, вони виходять 
за межі «покриття» навчального плану та роблять більше, 
ніж «охоплюють» програму, коли вперше зустрічаються 
із студентами. Це встановлює тон для інтерактивного та 
спільного навчального простору. 

Також викладачі нашого вишу залучають студентів до 
процесу виявлення (а не покриття) того, що відбувається 
в навчальному плані та демонструють як буде працювати 
перевернуте середовище навчання. Відбувається моделю-
вання активного досвіду навчання. 

Деякі студенти можуть бути невизначені або не-
впевнені щодо своєї нової ролі в цьому перевернутому 
середовищі. Вони можуть не розуміти що робити, як їх 
оцінюють, або чому викладач використовує цей тип на-
вчальної моделі. Перегортаючи навчальний план, викла-
дачі показують студентам, що це середовище для занять 
є місцем, де вони будуть почуті, їхня перспектива буде 
оцінена, і вони будуть у безпеці, ризикуючи та ділячись 
своїми ідеями.

Перевернута модель змінює позиції в класі. Викладач 
змінює роль “мудреця на сцені” на “керівника на стороні”. 
Студенти в свою чергу переходять від засвоєння інфор-
мації та занотовування до застосування інформації та по-
будови нових ідей. Під час використання FLIP технології, 
викладачі демонструють цю зміну ролей, використовуючи 



108

технологію як засіб для залучення та взаємодії. Викладачі 
нашої кафедри показують саме свої очікування щодо за-
лучення студентів і взаємодії під час занять.

Висновок. Освітній простір, будучи створеним за 
FLIP технологією, починає функціонувати за законами, 
властивим організованим структурам, гомеостаз яких 
підтримується ззовні і зсередини як за рахунок власних 
ресурсів стабільності, так і за рахунок цілеспрямованих 
зусиль викладачів. Освітній простір функціонує як мере-
жа, та його освоєння суб'єктом є різноманітна взаємодія 
з компонентами освітнього простору, в процесі якого за-
своюється певний зміст освіти, формується соціальний 
досвід, відбувається розвиток особистості як студента, так 
і викладача.

Література 
1. Беккер і. Л., Журавчіков в. Н. – освітній простір як 

соціальна та педагогічна категорія // категория // известия 
пгпу им. в. г. белинского. 2009. № 12 (16). с. 132–140.

2. Чепурышкин И. П. Моделирование воспита-
тельного пространства школ-интернатов для детей с 
ограниченными возможностями : дис. … канд. пед. наук : 
13.00.01. – Казань, 2006. – 273 с.

3. Nicholson, M. (2013). Flipping the Classroom with 
VoiceThread Discussions. In T. Bastiaens & G. Marks 
(Eds.), Proceedings of E-Learn 2013-World Conference on 
E-Learning in Corporate, Government, Healthcare, and Higher 
Education (pp. 1263-1264). Las Vegas, NV, USA: Association 
for the Advancement of Computing in Education (AACE).

ІНФОРМАЦІЙНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ ПЕДІАТРІЇ 
БАКАЛАВРІВ ЗА ФАХОМ «МЕДСЕСТРИНСТВО»

Макєєва Н.І., Саратов В.М., Одинець Ю.В., Губар С.О., Казанов В.Я., Ярова К.К.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Процес реформування медичної освіти в 
Україні в галузі освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавра 
та магістра спрямований на досягнення рівня світових 
стандартів освіти. Це потребує сучасного матеріально-
технічного забезпечення студентів, вільного доступу до 
ресурсів Інтернет, впровадження сучасних технологій 
навчання і лікувально-діагностичного процесу. 

Основна частина. Всесвітня мережа дозволила 
студентам та викладачам використовувати електронні 
підручники, бібліотеки, зручні системи тестування та 
інформаційні засоби спілкування, об’єднати практично усі 
раніше використовувані інструменти і методи навчання, а 
також розширити їх перелік. Навчання засобами Інтернет 
розглядається як альтернатива традиційній освіті, одним 
з видів навчання є дистанційна її форма, що ґрунтується 
на комп’ютерних і телекомунікаційних технологіях [1]. 
Перевага віддається самостійній роботі студента. Це є 
особливо цінним при підготовці студентів-бакалаврів, які 
навчаються заочно. Саме для цього кафедрою педіатрії № 

2 ХНМУ підготовлено пакет матеріалів для дистанційного 
навчання, який інтегрований з Web-порталом університету. 
На Web-сайті кафедри представлені для студентів методич-
ні матеріали – розклади і методичні вказівки практичних та 
лекційних занять, робочі програми з дисциплін, навчальний 
посібник для студентів ступеня освіти «Бакалавр», що під-
готовлений співробітниками кафедри. У посібнику в стис-
лому вигляді наведені відомості про захворювання дітей, 
етапи процесу обстеження, діагностики, сестринських втру-
чань, а також їх реалізацію та оцінку результатів діяльності.

Висновки. Для вирішення питань безперервної після-
дипломної освіти бакалаврів вважаємо за доцільне прове-
дення монотематичних відеоконференцій та круглих сто-
лів, що і є нашим завданням на найближчу перспективу.

Література 
1. Дистанційна освіта як новітній підхід до ступеневої 

підготовки медичних сестер / Л.Я. Ковальчук, О.І. Яшан, 
С.О. Ястремська / Медсестринство, 2014. – №1. – С. 5-6.

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ 
СИСТЕМИ ОСВІТИ

Манащук С.І., Михайлюта М.А., Кириченко Ю.А.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця

Вступ. Підготовка лікарів в Україні передбачає 
приведення медичної освіти у відповідність до державних 
і міжнародних стандартів. Структура, зміст, терміни та 
якість підготовки мають відповідати потребам охорони 
здоров’я в якісній медичній допомозі населенню. Для за-
безпечення такого рівня освіти особливої актуальності 
набуває питання організації навчального процесу, впрова-
дження відповідних структур європейського рівня.

Основна частина. Принципи, методи і практика про-
ведення занять, система оцінювання знань повинні чітко 
відповідати освітнім цілям та сприяти навчанню [1]. Тому 
на кафедрі повинен бути опис змісту, обсягу і послідов-
ності елементів навчального плану і програм, в яких на-

дається належна увага таким складовим, як баланс клю-
чових і факультативних елементів, зміцнення здоров’я, 
профілактична медицина, а також взаємозв’язок між тра-
диційними та альтернативними підходами.

При цьому необхідно забезпечити контакт студентів 
із пацієнтами і набуття ними достатніх клінічних знань та 
навиків з тим, щоб після закінчення навчання вони могли 
взяти на себе належну клінічну відповідальність, а різ-
ні компоненти навчання клінічним навикам мають бути 
структуровані відповідно до конкретного етапу програми 
навчання.

Для реалізації цих положень співробітниками кафедри 
створені модульні робочі програми з акушерства та гіне-
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